

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

БОЛХОВ

Безработица не грозит

Финансово-экономический кризис, потрясший в последние месяцы не только мировую, но и российскую экономику, пока не добрался до северной окраины Орловщины. На 1 января текущего года, по данным ОГУ «Центр занятости населения Болховского района», здесь официально зарегистрированы в качестве безработных 127 человек, то есть столько же, сколько их числилось годом раньше.

Как отмечают в центре занятости, положительная динамика на местном рынке труда сохраняется благодаря реализации мероприятий, специально разработанных в этом направлении

органами местного самоуправления. Болховские предприятия и организации пока даже не планируют массовых увольнений работников или их перевода на неполную рабочую неделю, никого не отправляют в безсрочные неоплачиваемые отпуска. То есть роста безработицы, в том числе и скрытой, в городе и районе пока не опасаются.

День рождения «Радости»

Традиционный январский концерт вокального ансамбля «Радость» состоялся на днях в зале детской школы искусств. К нынешнему праздничному мероприятию репертуар юных дарований пополнил несколько десятков

произведений. Большая часть из них была посвящена русской зиме. И это не случайно, ведь именно в зимнюю пору ансамбль «Радость» отмечает свой очередной день рождения.

Как всегда зрителей особенно порадовали самые маленькие солисты группы «Почемучки». Любят их в Болхове за непосредственность, очарование и искренность. В этом году состав группы увеличился в два раза: в коллектив торжественно приняты десять юных дарований в возрасте от пяти до семи лет. Выступили на концерте и другие детские ансамбли — «Болховские непоседы», «Девчонки и мальчишки». Тепло встретили зрители дуэт в составе Владика Отришко и Лизы Борзенковой.

Соб. инф.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Через века протянулась память

«Через века» — это название рукописной книги, которую создают члены краеведческого кружка Вязовской сельской школы. Ребята заносят в нее интересные факты из истории близлежащих сёл и деревень, рассказывают о самых уважаемых жителях края — знаменитых земляках, ветеранах войны и труда, лучших механизаторах, животноводах, специалистах, работниках образования, медицины, культуры.

Недавно в книге сделана запись о представителе рода Тарасовых — профессоре Санкт-Петербургского института водных коммуникаций Михаиле Васильевиче Борисенко (Тарасове), предки которого жили в деревне Вязовой еще в XIX веке. Учащиеся ведут переписку с профессором, который помог школьникам составить карту населенных пунктов прошлого века. Вместе с профессором школьники пытаются определить, кому принадлежали дома в дореволюционных деревнях.

Юные краеведы уточняют генеалогическое древо рода Тарасовых, восстанавливают родственные связи других знатных зем-

ляков. Кстати, недалеко от Вязовой расположена деревня Павлодарь, где в свое время находилось имение родителей знаменитого русского поэта, уроженца г. Болхова А.Н. Апухтина.

Рождаемость растёт

По данным отдела ЗАГС администрации Болховского района, в 2008 году рождаемость в районе увеличилась на 11,7 процента. Всего в минувшем году на свет появилось 228 детей — 117 мальчиков и 111 девочек. На 38 процентов увеличилось количество семей, где родился второй, третий ребенок и даже более.

Общее число составленных в районе актов гражданского состояния — 941 (на 4,5 процента больше). Зарегистрировано 146 браков, 86 разводов. Анализ бракоразводных процессов говорит о том, что 5 процентов семейных пар расстались, прожив вместе менее одного года, 37 — меньше пяти лет, 21 — меньше десяти. Не может не тревожить и тот факт, что в 49 процентах распавшихся семей есть несовершеннолетние дети.

К сожалению, на уровне 2007 года осталась смертность, превысившая показатель рождаемости в 1,9 раза.

Соб. инф.

КОРСАКОВСКИЙ РАЙОН

Счастливая ладья

В первой декаде января команда юных корсаковских шахматистов приняла участие в соревнованиях «Белая ладья», которые проходили в областном центре.

В турнире участвовали восемь команд. Корсаковский район представлял воспитанники Корсаковской детско-юношеской спортивной школы А. Пикалов, А. Лякин, Е. Верзулова и Н. Камышиников, которых тренирует Н.И. Лунёв. Набрал в общей сложности 22 балла, шахматисты из Корсакова заняли в командном зачете второе место, уступив команде из Ливен. Кроме того, корсаковцы показали прекрасные результаты в личном зачете: Николай Камышиников, Артем Лякин и Алексей Пикалов заняли соответственно первое, второе и третье места.

Соб. инф.

Соцработники отметили юбилей

На днях центр социального обслуживания населения Корсаковского района отметил 15-летний юбилей.

На юбилейном вечере, который прошел в одном из залов детской школы искусств, глава района В.Н. Кузнецов вручил почетные грамоты за многолетний добросовестный труд директору центра Т.П. Расуловой и сотрудникам ЦСОН А.Н. Шейниной и С.А. Даниловой.

А затем работники центра показали оригинальное представление, рассказывающее об истории создания учреждения. В программу вошли песни собственного сочинения, мини-спектакли, конкурсы и викторины.

Соб. инф.

ВЕРХОВСКИЙ РАЙОН

Наперекор снежной стихии

Как поется в одной песне: «У природы нет плохой погоды. Всякая погода — благодать». Но всякая ли нам подходит и нравится? К сожалению, нет. Чего, например, стоили жителям района несколько суток неожиданно нагрянувшей снежной стихии! Падающий снег и разгуливающая метель застилали буквально все: дороги (областные и местные), железнодорожные пути, деревни и села. Но врасплох непогода многих все-таки не застала.

Собранность и организованность проявили дорожники Верховского района (директор Н.В. Золкин). На битву со снежной стихией оперативно была выведена хорошо подготовленная еще осенью еще дорожная техника. С самого раннего утра и до позднего вечера трудились нескладно сует на автомобильных трассах областного и районного значения протяженностью 75,4 и 95,3 км

обеспечивать перевозку пассажиров и грузов на всей территории района.

На сей раз не опоздали и коммунальные службы. Много труда по очистке улиц и тротуаров от снега затронула специальная бригада МУП «Жилводоканалсервис». На борьбу со снегопадом вывели автогрейдеры и тракторы водители и механизаторы П.Н. Родичев, В.И. Замуруев, В.Н. Мельников, В.П. Ответчиков, С.И. Нефедов. Практически весь световой день в субботу и воскресенье работала снегоуборочная техника на улицах п. Верховье.

Как всегда четко и слаженно работали службы Верховского железнодорожного узла, особенно путейцы, для которых постоянно содержится исправный и чистый путь протяженностью более 350 км — весьма непростая задача. Но коллектив дистанции пути со снежной лавиной справился.

Боролась со снегопадом и на селе. Сам наблюдая, как мощный трактор «Фенд» под управлением механизатора В.В. Симонова из ООО «Верховскагро» быстро очищал снежные завалы на территории п. Суворовцев Галичинского сельского поселения. Активно убирало снег от жилых домов, гаражей и хозяйственных построек местное население. Снежную стихию удалось победить, правда, пока еще не везде. Работа продолжается.

Валерий СЕМЫКИН.



КОЛПНЯНСКИЙ РАЙОН

Все на медосмотр!

По сообщениям районной газеты «За изобилие», в рамках реализации национального проекта «Здоровье» в 2008 году в Колпнянской центральной районной больнице проводилась дополнительная диспансеризация работающих граждан. Мероприятие было направлено на раннее выявление и профилактику заболеваний, в том числе социально значимых (сахарный диабет, туберкулез, онкологические заболевания, патологии сердечно-сосудистой системы).

В течение года было осмотрено более 600 человек из 32 организаций. Полученные сведения позволили медикам ЦРБ уточнить диагнозы, предотвратить развитие осложнений, разработать индивидуальные планы медикаментозных мероприятий, скорректировать имеющиеся факторы риска.

Выполнение графика прохождения диспансеризации находилось под личным контролем главы района В.А. Громова. Во многом благодаря его содействию дис-

пансеризация была выполнена на все 100 процентов. Одним из основных направлений нацпроекта является проведение массовой иммунизации населения. В соответствии с утвержденным планом в районе проводились вакцинация граждан от ряда заболеваний. Наибольшее количество прививок было сделано от гепатита В, гриппа и дифтерии.

Эти мероприятия будут проводиться и в 2009 году.

Соб. инф.

КРОМСКОЙ РАЙОН

О правах граждан

Прокуратурой района была проведена проверка условий содержания лиц, задержанных за административные правонарушения на срок более трех часов, в камерах административного задержания ОВД по Кромскому району. В результате проверки было установлено, что задержанные не обеспечиваются питанием по установленным нормам.

По данному факту прокуратурой района в суд направлено заявление в интересах круга лиц о необходимости обязать районный ОВД обеспечивать питанием задержанных за административные правонарушения на срок более трех часов.

Заявление прокурора рассмотрено и удовлетворено.

Л. ЛАВРОВА.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«В гости к нам пришли игрушки»

На праздник с таким названием в детскую библиотеку вместе со своими любимыми игрушками пришли ученики 3 «В» класса Должанской средней школы.

Пластмассовые и мягкие, плюшевые и молчаливые, дорогие и не очень. Они — неотъемлемая частичка детства, которую мы храним где-то в сокровенных воспоминаниях.

Библиотекарь Т.М. Гусевой рассказала детям о

том, как появились игрушки, из чего их делают. А дети, в свою очередь, с удовольствием поведали о своих любимых игрушках.

Продолжился праздник забавными конкурсами, шуточными играми и викторинами, задорными частушками и в исполнении матрешек-третьеклассниц. Девочки соревновались за звание самого лучшего модельера и самой заботливой мамы. За победу в каждом конкурсе дети получали сладкие призы.

Игрушкам были посвящены и книжная экспозиция, и выставка рисунков, на которых дети изобразили, конечно же, свои любимые игрушки.

Елена НОСКОВА.



ГЛАЗУНОВСКИЙ РАЙОН

Будет много молока

На Васильевской молочнотоварной ферме филиала № 3 «Глазуновская МТС» проблем с зимовкой скота нет.

— Поголовье обеспечено всеми видами кормов в полном объеме, — говорит заведующий МТФ В.В. Молчанов. — Помещения к стойловому периоду были подготовлены своевременно. У нас хороший коллектив — на людей можно положиться. Все вопросы решаем оперативно.

Около двадцати человек трудится на Васильевской ферме. Есть среди них механизаторы, которые временно трудоустроены в животноводстве. В прошлом году на ферме надоено более 18 тонн молока.

За искусственное осеменение отвечает техник Л.Н. Юркова. Ветеринарный врач А.И. Бувин и зоотехник А.В. Полякова своевременно проводят профилактические и лечебные мероприятия. Отсюда и хороший выход телят, и сохранность всего поголовья. В рационе скота постоянно есть соль и патока, заводские комбикорма.

У животноводов неплохая по сельским меркам заработная плата, которая выплачивается регулярно. Возможно, поэтому на Васильевской МТФ от коровы в день надаивают на килограмм больше, чем в прошлом году. Животноводы рассчитывают на рост надоев в ближайшее время, так как 140 коров уже отелились.

Члены коллектива фермы понимают, что резервы для роста есть. Прежде всего необходимо усовершенствовать технологию доения коров. Пока что она не отвечает современным требованиям — в доильном зале холодно.

В. КОЛУЗОВ.

ЗАЛЕГОЩЕНСКИЙ РАЙОН

Шахматы — любимая игра

В поселке Залегощ состоялся соревнования по шахматам на личное командное первенство района.

В командном первенстве участвовали девять команд: из Залегощи, Победного, Красного, Алешин и Ольховца. Два дня выявляли сильнейшую, достойную представлять район в первенстве области команду. В результате упорной спортивной борьбы чемпионом Залегощского района стала школа № 2 поселка Залегощ под руководством опытного тренера А.М. Шевшикова. Вторым и третьим призерами названы команды 8 «В» и 10 «А» классов школы № 1 поселка Залегощ.

В личном первенстве изъявили желание участвовать 19 шахматистов, от самого юного до пенсионного возраста.

В женском турнире чемпионкой Залегощского района стала Анна Зубова из Залегощи, вторым и третьим призерами — Наталья Косиняева и Виктория Косиняева из Алешин.

В мужском турнире победил Г.П. Сураев из Ольховца. На втором и третьем месте — залегощцы Иван Ликай и В.С. Зуев.

Среди самых юных участников турнира Андрюша Сметанин 2002 года рождения из детского сада «Солнышко» и Паша Власов 2001 года рождения из первого класса школы №2, выигравший турнирную партию у спортсмена 4-го разряда!

Начальник отдела райадминистрации по работе с молодежью, физической культуре и спорту В.В. Новиков наградил победителей и призеров в командном и личном первенствах памятными призами и грамотами.

Н. БАРАШИН.

ЗНАМЕНСКИЙ РАЙОН

Что год наступивший нам готовит?

На днях в районной администрации состоялось рабочее совещание, которое провел глава района С.Я. Яценко. Речь шла об итогах социально-экономического развития Знаменского района в 2008 году и прогнозе на 2009 год.

Как сообщила начальник отдела экономики, сферы услуг и защиты прав потребителей районной администрации И.Н. Выхребенева, в последние годы в районе наблюдается устойчивая тенденция роста поступлений собственных доходов в консолидированный бюджет района. За 2008 год этот рост, по ожидаемым оцен-

кам, превысит 26% (по сравнению с уровнем 2007 года).

Производство валовой продукции в аграрном комплексе в 2008 г. увеличилось на 40%. Средняя урожайность составила 23 центнера с гектара. В 2009 году прогнозируется рост валовой продукции сельского хозяйства на 18,4%.

Бюджет района в наступив-

шем году сохранит социальную направленность: на образование, здравоохранение, культуру, социальную политику планируется израсходовать 72,4 миллиона рублей (76,4% от общего объема бюджета). Будут также приниматься меры по преодолению последствий финансового кризиса: стабилизация рынка зерна, поддержка малого и среднего бизнеса, создание сельскохозяйственных потребительских кооперативов. Кроме того, районные власти намерены осуществлять постоянный контроль над розничными ценами на социально значимые товары на потребительском рынке.

Соб. инф.

ДМИТРОВСКИЙ РАЙОН

Юбилейная олимпиада

Традиционно, вот уже на протяжении десяти лет, в районном Доме творчества проводится олимпиада для школьников «Эрудиты Орловщины».

Недавно состоялась очередная, юбилейная, олимпиада, в которой приняли участие ребята из Бычанской, Десятинской, Волчанской, Бальдижской основных школ, а

также учащиеся Домаховской, Бородинской, Лубянской, Столбищенской и двух городских средних школ. Олимпиада включала в себя два конкурса. На первом этапе юные эрудиты должны были показать свои познания в области науки, техники и культуры. Им предстояло ответить на 50 вопросов. Вторым конкурсом был на сообразительность, умение мыслить логически.

Жюри подвело итоги непростого состязания и определило лучших из лучших. Первое место в районной

олимпиаде занял ученик Десятинской основной школы В. Сенькин, второе место — А. Арбузов (Дмитровская средняя школа № 2), бронзу поделили ученицы Домаховской средней школы Н. Авилкина и Ю. Дубцова.

Жюри отметило высокую квалификацию и профессионализм педагогов Десятинской основной школы, которые и в 2006 году подготовили победителя этой олимпиады. М. Сафонов представлял Дмитровский район на областной олимпиаде и стал лучшим в области.

Е. ФРОЛОВА.

ЛИВНЫ

Уличкомы — ответственный орган самоуправления

Депутаты Ливенского городского Совета народных депутатов приняли «Положение об уличных комитетах в г. Ливны», которое закрепило общие положения, полномочия, правовую основу их деятельности.

Органы исполнительной и законодательной власти Ливен много лет тесно сотрудничают и взаимодействуют с городскими уличными комитетами. Представители комитетов обращаются в городскую администрацию, чтобы помочь жителям своих участков в решении насущных бы-

тов и коммунальных вопросов. Власть ставит соответствующие задачи перед городскими службами. С участием уличкомов ежеквартально проходят собрания, на которых присутствуют сотрудники служб жизнеобеспечения и надзорных органов.

Уличкомы внесли большой вклад в благоустройство города, и Ливны в ходе всероссийского конкурса были признаны одним из самых благоустроенных городов России. Администрация Ливен вновь поддала заявку на участие во всероссийском конкурсе «Самый благоустроенный город России».

Положение об уличкомов предусматривает, что они теперь будут оказывать помощь депутатам в выполнении наказов избирателей, проведении встреч с избирателями и др. Уличные комитеты в Ливнах — важный орган самоуправления.

Соб. инф.

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Династия фермеров

Н.В. Бачурин возглавил крестьянско-фермерское хозяйство «Колос», которым много лет руководил его отец В.Д. Бачурин, и успешно продолжает семейное дело.

На 70 гектарах земельных угодий Н.В. Бачурин выращивает зерновые и крупяные культуры. Средняя урожайность по итогам прошлого года сложилась в пределах 40 центнеров с гектара. Фермер не торопится с реализацией урожая, тем более что возможность хранить зерно в хозяйстве есть. Склады были построены несколько лет назад.

Хозяйство полностью обеспечено техникой для производства всех необходимых работ. Самой выгодной культурой Н.В. Бачурин считает гречиху и намерен в этом году увеличить площадь под ее посевами. Старший Бачурин идею сына одобрил.

Сахарная свёкла — выгодная культура

В ОАО «ПЗ им. А.С. Георгиевского» в прошлом году был получен высокий урожай сахарной свеклы. От ее реализации на давальческой основе хозяйство получило 749 тонн сахарного песка.

Часть продукции раздали рабочим и спе-

циалистам сельхозпредприятия, остальное реализовали по выгодным ценам.

Средства от реализации сахара использовались на погашение кредитов за приобретенную технику, уплату налогов и других обязательных платежей.

Таким образом, сахарная свекла серьезно поддержала экономику хозяйства в период, когда оно испытывает серьезные трудности с реализацией зерна.

На контроле женсовета

В жизни Козьминского поселения серьезную роль играет женсовет, который возглавляет директор местной школы Н.А. Неклюдова.

В поле зрения женсовета выполнение районных и областных социальных программ. Женсовет проводит большую работу с неблагополучными семьями. Члены женсовета совместно с советом общественности, сотрудниками милиции, учителями проводят рейды по выявлению детей, находящихся в социально опасном положении, сходы жителей с целью воспитательного воздействия на родителей. Женсовет активно участвует в акции «Дорога в школу». «За соучастие в судьбах детей-сирот».

Соб. инф.